

ПРЕВРАТИТЬ КОЛХОЗЫ В ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА ДЕРЕВНИ

Постановление Севкрайкома ВКП(б) от 15 декабря об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и развертывании агро-технической пропаганды

1

При наличии несомненных качественных и количественных достижений (коллективизировано в среднем по краю до 60 процентов в среднем по краю), колхозное движение Северном крае характеризуется рядом отрицательных явлений, среди которых отражающихся как на состоянии уже существующих колхозов, так и на дальнейшем расширении коллективизации.

Наличие кулацкого влияния в сельских колхозах, а также протекание мелко-собственнической психологии со стороны отдельных колхозников приводит к уклонению отдельных колхозников от выполнения обязательств перед государством, к попыткам разбазаривания товарной продукции, к укрытию излишков своей силы и к проявлению авантюристических тенденций в распределении доходов в колхозах. Организация труда в колхозах пока не поднята на должную высоту, колхозными организациями края, во главе с крайколхозсоюзом, неудовлетворительно выполняются решения крайкома (объявление партсовещание по колхозному хозяйству). Медленно идет организация бригад внутри колхозов, переход на сдельщину по трудовым, применение норм выработки и ликвидации обезлички в отношении живого и мертвого инвентаря. Борьба за труддисциплину, невыходами, с небрежным отношением к колхозному имуществу и т. п.

До сих пор не налажен внутриколхозный учет труда и доходов. Фактически вредным последствием является неадекватности учета является неадекватность с разделением доходов. Это при длительной затяжке приводит к подрыву доверия колхозников к коллективным формам хозяйства.

Необходимо констатировать в ряде мест нерациональное построение колхозов; с одной стороны имеются мелкие, карликовые коллективные хозяйства, которые в силу раздробленности и маломощности не обеспечивают достаточного эффекта и высокой товарности, а с другой стороны, в силу особых условий края, колхозы, насчитывающие в своем составе 200—400 хозяйств, при разнотерриториальности их территории, не справляются вследствие громоздкости своей территории с производственными задачами и оперативным руководством, что обуславливает и отрыв колхозных масс от участия их в управлении коллективным хозяйством.

На устранение всех этих недочетов районные партийные, советские и земельно-колхозные организации должны обратить особое внимание и приложить все усилия к всемерному закреплению достижений Северного края на фронте коллективизации.

верного края на фронте коллективизации.

2

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) от 2-го августа 1931 года считать в основном законченной коллективизацию в нижесписанных шестнадцати районах края, в которых уже коллективизировано в среднем свыше 68—70 проц. бедняцко-средняцких крестьянских хозяйств и не менее 75—80 проц. посевных площадей: Верхне-Томский; Вилюгодский; Емьский; Кичменно-Городецкий; Кубино-Озерский; Мезенский; Няндомский; Каргогорский; Нюхненский; Березниковский; Пинежский; Устьянский; Холмогорский; Лальский; Ленуконский и Онежский.

3

Основной задачей районов, в которых в основном коллективизация завершена, а также и тех районов, которые еще не достигли данного уровня коллективизации—является организационно-хозяйственное закрепление колхозов и превращение их в действительные образцы социалистического хозяйства деревни края.

В соответствии с этим необходимо сосредоточить основное внимание на осуществление следующих задач:

а) повышение доходности и товарности колхозов и товарных колхозных ферм (повышение урожайности, сохранение и выращивание молодняка и т. д.);

б) своевременное и стопроцентное выполнение колхозами государственных заданий по сдаче (продаже) товарной продукции;

в) рациональная расстановка и использование рабочей силы с таким расчетом, чтобы колхозы выделяли максимальное количество рабочей силы для организованного отходничества в основные отрасли хозяйства в края (лесозаготовки, сплав, лесопиление, транспорт, строительство и рыбная путина.)

4. Основными мероприятиями по организационно-хозяйственному укреплению колхозов являются:

а) очищение колхозов от проникших в них кулацких элементов;

б) перестройка карликовых, мелких путем укрупнения и уточнения хозяйственной специализации каждого колхоза в отдельности;

в) правильная организация труда, учета и распределения доходов;

г) развертывание агро-зоотехнической массовой пропаганды. Эта программа действий должна проводиться в жизнь на основе широкой мобилизации колхозных масс на преодоление и борьбу с кулацким влиянием со стороны отдельных отсталых колхозников и стать основным средством по превращению колхозных масс в действительно активных, сознательных строителей социалистического хозяйства.

(сдача товарной продукции, выход в лес на сплав, погрузку и организация отходничества в промышленности на основе договоров).

Крайком подчеркивает, что исключение из колхоза кулацких элементов, проникших в колхозы, ни в какой мере не должно затра-

гивать колхозников из батраков, бедняков и середняков.

Поэтому, чистка колхозов от классово-чуждых элементов должна быть проведена на основе широкой мобилизации колхозников и практического их участия в этой чистке, не допуская проведения ее замкнутым от колхозников аппаратным порядком.

УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ

1

В основу укрепления колхозов должно быть положено:

а) организация территории укрупненного колхоза должна способствовать рациональному использованию сельско-хозяйственных угодий, введению культурного севооборота в зависимости от специализации колхозов и почвенных условий и рентабельному (выгодному полезному) применению усовершенствованных машин, орудий и тягловой силы.

б) организация производственной базы колхозов—МТФ со стадом в среднем в 100 голов—для животноводческих колхозов, пункт первичной обработки льна—для льноводческих и теплично-парникового хозяйства—для огородно-овощных колхозов.

Исходя из этого допустимо объединение нескольких смежных колхозов в радиусе 3-5 километров с доведением среднего размера колхоза до 60-75 хозяйств. В отдельных крупных колхозах считать возможным организацию производственных участков по разрешению райколхозсоюза.

Работа по укрупнению колхозов должна быть проведена путем широкого разъяснения среди колхозов преимуществ укрупненного колхоза перед мелкими, карликовыми колхозами таким образом, что бы это укрупнение проходило на основе добровольного соглашения отдельных колхозов и самих колхозников.

2

Учитывая, что в ряде районов имеются колхозы, насчитывающие свыше 200-300 хозяйств при значительной разбросанности и разнотерриториальности их территории с объединением данным колхозом свыше 15 деревень, считать необходимым на примере 5-6 колхозов произвести изучение хозяйственной деятельности этих колхозов, определить целесообразность дальнейшего их существования, в отношении же тех крупных колхозов, практика которых доказала явную нецелесообразность их существования в таком виде—предложить крайЗУ и крайколхозсоюзу, совместно с районными организациями и согласия колхозников, провести разукрупнение данных колхозов. Крайком предупреждает против увлечения гиганто-манней в колхозном строительстве и против пренебрежения элементами хозяйственной целесообразности в определении размера колхоза, что может привести не к укреплению, а к дезорганизации хозяйственной деятельности колхозов.

3

Земельно-колхозными организациями на местах под руководством крайколхозсоюза и под контролем

Крайком предупреждает что тогда может чистка считаться успешно проведенной, если в результате ее поднимается активность колхозных масс, усилится сплочение их вокруг очередных задач колхозного строительства и повысится приток в колхоз единоличников бедняков и середняков.

партийных организаций должно быть уточнено основное хозяйственное направление каждого колхоза на основе специализации района, при чем однако не должно быть допущено произвольное замыкание в одной лишь отрасли сельско-хозяйственного производства, если есть возможность наряду с основной развивать и побочные второстепенные отрасли.

4

В тех колхозах, в которых обобщественные лошади не сведены еще в общественные конюшни и где принят устав артели, райколхозсоюзы должны обеспечить постановку колхозных лошадей в общие конюшни, для чего приспособить имеющиеся дворы колхозников и развернуть необходимое строительство новых конюшен, обеспечить правильный уход за лошадьми на основе ликвидации обезлички, лучшего их содержания и кормления.

В отношении колхозов, не принявших еще устава сельхозартели, обязать райкомы немедленно развернуть широкую кампанию по добровольному их переводу на устав сельхозартели.

5

Отмечая отдельные факты дороговизны содержания управленческого аппарата колхозов (что объясняется раздутостью аппарата, излишествами его в расходовании),—обязать колхозную систему под контролем РКК немедленно приступить к максимальному сокращению административно-хозяйственных расходов в колхозах. КрайРКК совместно с крайЗУ и крайколхозсоюзом в месячный срок установить предельный процент на содержание аппарата.

Предложить прокуратуре в дальнейшем обеспечить систематическое наблюдение за экономным расходованием средств на содержание аппарата колхозов и виновных в преувеличенном расходовании колхозных средств привлекать к ответственности, как за разбазаривание общественных средств.

Организация труда, учет и распределение доходов в колхозах

Обязать земельные и колхозные организации:

1

Полностью осуществить к 15 января 1932 года перевод на сдельщину всех работ в колхозах (уход за скотом, доение, обработка льна, возка навоза и т. д.), а на основных работах на прогрессивную сдельщину, обеспечивающую повышение производительности труда и товарности хозяйства.

ОЧИЩЕНИЕ КОЛХОЗОВ ОТ КУЛАЦКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

Чистка колхозов от кулацких элементов должна проводиться систематически на основе разоблачения кулака, пытающегося замаскироваться и изнутри разложить колхоз, на основе изучения всей работы колхозов и степени выполнения ими производственных заданий и обязательств перед государством

2

Под ответственность председателей правлений колхозов и старших бригадиров организовать учет трудовой и добиться регулярной записи трудовой не реже одного раза в пять дней в трудовые книжки.

3

Принять все меры и окончательному распределению доходов не позднее 15 января 1932 года (ко времени созыва 3-й краевой партконференции), исходя из качества и количества вложенного каждым колхозником труда, в дальнейшем выдачу авансов производить исключительно по трудовым, не допуская применения едоцкого принципа. При распределении натуральной части доходов не допускать бесхозяйственного разбазаривания продуктов и уменьшения товарного выхода.

4

Полностью перевести работу в колхозах на бригадный метод, организуя бригады по производственному

принципу (обслуживание скотного двора, обработка льна, уборка урожая, работа в лесу и т. д.), определяя размер бригады в зависимости от производственных заданий. Не позднее 1-го апреля 1932 г. организовать во всех колхозах бригады для весенней посевной кампании, закрепив за бригадой определенные производственные работы весеннего сева и средства производства.

5

Организовать учет рабочей силы и ее расстановку, а также нагрузку на каждого работоспособного колхозника согласно установленным нормам. При установлении норм выработки равняться по передовым колхозникам, показавшим в своей массе лучшие образцы работы, не допуская равнения на остальные элементы. Провести широкую массовую кампанию за поднятие трудовой дисциплины в колхозах и развернуть борьбу с невыходом на работу и недисциплинированностью колхозников.

Крайколхозсоюзу обеспечить колхозы необходимыми формами и инструментами по всем областям учета.

ОСВОЕНИЕ ОБОБЩЕСТВЛЕННОГО СТАДА

1

Особое внимание со стороны краевых и районных организаций, а так же всех колхозов, должно быть обращено на выполнение директив крайкома „об освоении общественного стада“ (опубликовано в газете „Правда Севера“ 11 декабря 31 г.) со средоточенным вниманием вокруг задач:

а) постановки общественного стада в колхозный скотный двор, для чего должно быть закончено строительство скотных дворов, приспособление существующих и их отопление;

б) установление дифференцированных норм кормления скота в соответствии с их весом и удойностью, особо выделив племенное стадо.

в) обеспечения кормами обобществленного стада, решительной борьбы с разбазариванием кормов и за более бережное их расходование;

г) прикрепления определенных голов скота к дояркам, скотницам и фуражиром;

д) обеспечения лучшего ухода за скотом (чистка скотных дворов, чистка скота, своевременное поение теплой водой, изоляция больного скота и т. д.) и улучшения ветеринарного обслуживания;

е) улучшения стада путем случки с племенными производителями и правильного ухода за стельной коровой и особого наблюдения и создания наиболее благоприятных условий для племенного молодняка.

Все эти мероприятия должны привести к улучшению состояния

и повышению удойности обобществленного стада, а так же повышению доходности и товарности колхозов.

2

Обязать крайЗУ, крайколхозсоюз и районные организации устанавливать по всей колхозной системе по месячному плану повышения удоя обобществленного стада с ежемесячной проверкой РИК'ами и райкомами выполнения установленного плана каждым колхозом.

3

Обязать крайЗУ в месячный срок представить в крайком свои сообщения об установлении севооборота в Северном крае с учетом специализации отдельных районов и их посного расположения. При чем типы севооборотов должны быть проработаны на специальном агрозоотехническом совещании с приглашением на его соответствующих специалистов, актива из колхозников и представителей райколхозсоюзов. Типовые севообороты должны быть спущены на места не позднее 1-го марта.

Предложить „Северной Коммуне“ и „Правде Севера“ усилить широкое обсуждение на страницах краевой и районной печати о системе полеводства в Северном крае.

Обязать крайЗУ организовать в своем аппарате учет всех предложений, которые поступят через печать и использовать их в своих научных разработках о введении севооборота в крае.

не президиума КИК'а обязательные для всех колхозов края на 1932 г. агрозоомероприятия и выдать их в виде листовки для широкого распространения среди колхозников, организовав через инспекторский аппарат и актив земельных и колхозных организаций помощь колхозам в практическом осуществлении этих мероприятий.

3

Обеспечить путем собственного издания с учетом особенностей сельского хозяйства Севера и закупки через Книгоцентр и потребкооперацию необходимой сельскохозяйственной литературы, широкое распространение (продажу) ее колхозникам. Не позднее 15-го февраля 1932 года должна быть выпущена массового характера сельскохозяйственная литература, необходимая для проведения весенне-посевной кампании, по вопросам колхозного производства, молочного животноводства и в особенности по уходу за молочным скотом, в частности, молодняком.

КрайЗУ не позднее 17-го декабря представить в крайком перечень книг и фамилии авторов, установив календарные сроки выпуска данной литературы.

4

Организовать через специальную сеть курсов, с'ездов массовую агро-пропаганду по определенной программе для колхозников, с расчетом охватить этой пропагандой не менее 50-ти проц. колхозников. Обязать крайЗУ, совместно с агитмассотделом крайкома в декадный срок составить программу этих курсов—с'ездов, мобилизовав все агро-зоотехнические кадры, как центра края, так и районов для послышки их на январь—март на места для проведения этих курсов.

В связи с этим крайЗУ должен установить для каждого района контрольную цифру пропуска через эти курсы—с'езды колхозников. При развертывании сети курсов—с'ездов иметь в виду, что основная масса колхозников будет занята на лесозаготовках и курсами должны быть охвачены лесорубы-колхозники, находящиеся в лесопушках.

Срок-проведения курсов—январь—март. Наряду с этим считать необходимым в каждом колхозе организовать агро-кружки для колхозников с читкой из них специальной агро-зоотехнической литературы и проработку отдельных вопросов по улучшению организации полеводческого хозяйства и животноводства. Поручить крайЗУ, совместно с АМО крайкома составить примерный перечень тем и рекомендуемой для этого литературы.

Помимо этого предложить крайЗУ составить специальную программу курсов по переподготовке бригадиров и командного звена колхозников, с расчетом охватить этими курсами 50 тыс. человек.

Обязать крайЗУ иметь подекадную сводку по выполнению этих заданий с показанием количества охваченных агроучебой.

1

Для укрепления волжков большого усиления работы их обязать райкомы не позднее 15 декабря выделить одного из членов бюро райкома, но не из работников земельно-колхозных органов, на 2 месяца с освобождением его от всей другой работы, не допуская послышки его в командировки, не связанные с работой в колхозе, сообщить в крайком его фамилию и не допускать смены его в течение этих 2-х месяцев без разрешения крайкома. Возложить на этого члена бюро проведение в колхозе следующих мероприятий:

а) Постановка учета затраченного труда колхозниками в трудовых, введение сдельщины, установление норм выработки;

б) окончательное распределение доходов по трудовым к 15 января;

в) организация труда в колхозах на основе ликвидации обезлички и создания бригад;

г) осуществление мероприятий по освоению обобществленного стада (расстановка скота в отпеленные скотные дворы, установление дифференцированных норм кормления, прикрепление доярок, скотниц и фуражиров к определенной группе скота, постановка правильного ухода за скотом, особенно за племенным) и

д) для более успешного осуществления этих мероприятий развитие социальности и ударничества усиление борьбы с кулацким влиянием и мелко-собственнической психологией и мобилизация колхозов на выполнение обязательств перед государством.

2

Придавая большое значение вопросу подготовки командных колхозных кадров, особо рассмотреть в крайкоме вопрос о программе подготовки этих кадров, как и на базах колхозников, так и укрепления колхозов за счет послышки кончающих сельскохозяйственные ВУЗ'ы техникумы и ШКМ, при чем считать возможным в отношении отдельных техникумов ускорение выпуска без ущерба для качества учебы. Особо обратить внимание на подготовку счетных работников для колхозов.

3

Отдельно рассмотреть вопрос о культурно-бытовых мероприятиях в колхозах, направленных на

Предложить комсомолу и комсомолу проведение этой массовой агитационной пропаганды и быть заготовкой и организатором курсов и кружков. Райкомам партии держать под постоянным наблюдением развертывание данной работы. АМО наблюдает за выполнением решения.

5

Организовать во всех научно-исследовательских институтах, опытных станциях, МТО, крупных колхозах и сельскохозхозяйственных заведениях постоянно действующие консультационные пункты колхозов и колхозников по вопросам сельского хозяйства.

6

В целях организации показа достижений совхозов и колхозов в сельском хозяйстве организовать в ряде районов, в зависимости от специализации выставки по полеводству, молочному животноводству, отгонному выводу племенного молодняка, другие конкурсы молочности и т. д. организацией на эти выставки и специальные экскурсии колхозников, дачи премий образцовым колхозам и плодом лучшим экземплярам скота, семян и т. п.

7

Обязать крайЗУ, крайколхозсоюз, совместно с крайОНО широко использовать агропропаганды радио, кино, клубы, читальни, красные уголки, передвижные библиотеки. Культпропу крайкома следить за проведением этого мероприятия

лучшее обслуживание потребностей колхозных масс.

4

Считать необходимым широкое развертывание кампании мероприятий по укреплению колхозов, использовать для этого низшие слеты по районам в подготовке к колхозному с'езду. С этой целью обязать крайколхозсоюз, райкомы партии и колхозсоюзы данное решение довести до колхоза, обеспечив проработку этого решения на колхозных собраниях, колхозном активе, в этих собраниях колхозов и отделить по бригадам, с принятием определенных конкретных мероприятий направленных на реализацию этого решения.

Крайком будет считать удовлетворительной проработку данного решения, когда в результате ее будет наибольшее участие колхозной массы вокруг очерченных задач, поставленных перед колхозом, когда усилятся наступления колхозных масс на кулака, ударят по остаткам мелко-собственнической психологии в колхозах, когда успешнее пойдет дело о налаживания колхозного хозяйства, снизится трудодисциплина среди колхозников широко развернется социальность и социальность, примерно будут выполняться обязательства перед пролетарским государством.

Таким образом, поставленная задача проработки не только должна привести к внутреннему репелению колхозов, закрепление достигнутых успехов в колхозном строительстве, к освоению обобществленного стада, но и обеспечить новый, добровольный привлекательный стороны единоличника—бедняка.

Успешное выполнение этой работы возможно только при соответствующей перестройке работы и правильной расстановке сил в колхозе. Особо рассмотреть предложение оргинстра опережения партийно массовой работы и обязать его в феврале организовать массовую проработку этих решений по колхозам и перестройку работы крайкома, при чем эту проверку кампанию провести с привлечением широкой массы колхозников послышку последних бригад одного колхоза в другой, для проверки.

ак это могло
лучиться, что
аш лесопункт
дет в хвосте?

ПИСЬМО ЛЕСОРУБАМ
МОСЕЕВСКОГО Л. П.

сорубы-ударники Усть-Пе-
ного лесопункта и Крутой
и обратились к колхозни-
и единоличникам Мосеев-
и Заозерского сельсоветов
министративно-техничес-
работникам Мосеевского ле-
та с письмом.

письме они пишут:

могло случиться, что вы,
вские и Заозерские кол-
ки и единоличники поз-
и своему лесопункту вы-
задание по лесозаго-
15 декабря только на
4, когда вы физически
для того, чтобы на это
иметь уже 50 проц?

е вы имеете право дер-
на возжах "темпы Тотем-
района и его позорить?
мите, - пишут Усть-Печенг-
Крутой Осыпи лесору-
то вы играете на руку
вому врагу и только ему
ете. Плохо работая и си-
а вы подводите лесопунк-
ударному борющиеся в
снижая темпы.

требуем от вас, работа-
в лесу крутого перелома
зводительности труда, а
ящихся дома — немедленно
на лесозаготовки Си-
ма никто не имеет пра-
кто делает это — созна-
ли бессознательно, со-
влацкое дело.

т вас ударных тем-
аботы, обеспечивающих
нение на 15 января по
70 проц., возке 35 проц.
ормации о положении де-
ез газету „Рабочий Леса“.

ручению собрания письмо под-
Зав. лесопунктами „Крутой
Козлов, У. Печенгского — Ко-

ники рабочие: Игнашев и Ле-
тники: Аниниев и Маранов.
К Лесдревработчих: Панов.

Колхозницы! встаньте в первые ряды ударников лесозаготовок и организационно-хозяйственного укрепления колхозов

АРХАНГЕЛЬСК
КРАЙКОМ ПАРТИИ

III-я конференция женщин То-
темского района горячо привет-
ствует большевистский штаб ру-
ководства строительством ново-
го индустриального Севера — Край-
ком партии. Конференция завер-
яет крайком партии в том,
что женщины Тотемского рай-
она под испытанным руководст-
вом Ленинской партии, осущест-
вляя 6 условий т. Сталина, ре-
шительно будут драться за лес,
за организационно-хозяйственное
укрепление колхозов, за социалис-
тическое животноводство и ук-
репление обороны страны.

Президиум конференции.

ЗА 100 ПРОЦ. ЛЬНОЗАГОТОВОК

ШУЛЕВСКАЯ АРТЕЛЬ ДОЛЖНА СДАТЬ ЛЕН ГОСУДАРСТВУ

НА БУКСИР ЕДИНОЛИЧНИКОВ

ШУЛЕВСКАЯ сельхозартель,
Вожбалевского сельсовета до сих
пор еще не сдала ни одного кило-
грамма льноволокна, а так же недо-
везено и льносемя. До сих пор
еще не обработан мятый лен.

Примеру колхоза следуют и еди-
ноличники, которые даже отказа-
лись от того, что они прошлой вес-
ны контрактировали лен.

Шулевская артель забыла свои
обязательства перед государством.
Вправе ли она пользоваться после
этого льготами? Нет не вправе.

Артели нужно немедленно выпол-
нить свои контрактационные догово-
ра по сдаче льноволокна, спешно
организовав переработку треста и
льва. Не только сдать свое льново-
локно, но и взять на буксир еди-
ноличников, помочь им выполнить
льнозаготовки. Очевидец.

Ни одного дня не держат у себя дома лен

Вожбалевские колхозы вот уж 5
дней не могут сдать льноволокна.
Приемщик коопсоюза МИШУРИН-
СКИЙ уехал в КАЛИНИНО и там
застрял. Колхозник.

Рапорт делегатов — лесорубов

Мы, делегаты-лесорубы, работающие в бригадах Матве-
евского лесопункта с 15 сентября, рапортуем вам о достиже-
ниях в работе нашего лесопункта. На основе бригадного
метода и широкого развертывания ударничества и соревно-
вания имеем выполнение программы лесозаготовок на 25 де-
кабря по рубке на 51 проц.; к возке приступлено с 23 де-
кабря.

Заверяем районную женскую конференцию в том, что с
возложенной на нас задачей в выполнении программы лесоза-
готовок под руководством районного комитета ВКП(б), мы
справимся в срок и полностью.

Ответ районной конференции

Районная женская конференция
шлет пламенный привет делегатам
и лесорубам женщинам Матвеев-
ского лесопункта.

Принимая наш рапорт районная
конференция женщин заверяет по-
литического руководителя РК
партии в том, что разехавшись
домой, мы вместе с вами вступим
в первые ряды борцов за проведе-
ние в жизнь хозяйственно-полити-
ческих задач, поставленных пе-
ред нашим районом: за успешное
выполнение программы лесозагото-

вок, за организационно-хозяйствен-
ное укрепление колхозов и др. ме-
роприятия. За время 3 большеви-
стской весны будем добиваться
проведения сплошной коллективи-
зации района и на ее основе лик-
видации кулачества, как класса.

Отказываемся от пьяного кулац-
ко-поповского рождества и даем
обязательство превратить его в
массовый субботник на лесозагото-
ках, с отчислением заработка в
фонд обороны страны.

Президиум конференции.

ИСПРАВИТЬ БЫСТРЕЕ ОШИБКИ

ПРЕВРАТИТЬ СТЕНГАЗЕТЫ В АКТИВНЫХ БОРЦОВ ЗА
Организационно-хозяйственное укрепление колхозов

Указания „ПРАВДЫ СЕВЕРА“
об ошибках нашей газеты имеют
исключительную ценность для кол-
хозных стенных газет.

На подробном обзоре ошибок
„Рабочего Леса“ — „Правда Севера“
показывает как многие газеты мо-
гут скатиться к простому фотогра-
фированию фактов из колхозной
жизни, отказавшись от активной
борьбы за организационно-хозяйст-
венное укрепление колхозов.

Нет сомнения, что подобные ошиб-
ки есть во многих колхозных стен-
газетах. Опыт передовых колхозов,
большевистская пропаганда этого
опыта, помощь в организации уче-
та трудодней и правильном рас-
пределении доходов, все это часто
не находят места в стенных газе-
тах. Отсюда газеты „теряют поли-
тическую перспективу роста и
движения вперед“. („Правда Се-
вера“.)

Редакция „Рабочего Леса“ ре-
комендует теперь же редколлегиям
стенных газет и селькорам колхоз-
никам ПРОРАБОТАТЬ СТАТЬЮ
„ПРАВДЫ СЕВЕРА“ о наших
ошибках, наметив практические ме-
роприятия по исправлению недос-
татков в колхозных стенных газетах.

Указания „Правды Севера“ цен-
ны так же для лесных стенных га-
зет, задача которых показывать
опыт передовых ударных бригад,
уча на этом опыте лесорубческую
массу, бороться за правильную ор-
ганизацию труда в бригадах, за
внедрение хозрасчета, против уравни-
ловки и обезлички. Статья „Прав-
ды Севера“ должна быть прорабо-
тана и лесными стенгазетами.

Ни одного колхоза без промфинплана к III-й Краевой партийной конференции

колхоз должен иметь производ-
ственно-финансовый план на 1932 год. Ран-
ний колхоз имел финансовый план,
ром были бы точно учтены все де-
р поступления колхоза и его расхо-
да (отдельные мероприятия колхоза
мер планы строительства) часто по-
в воздухе. Борьба за экономию
копейки, за целое разное расхо-
дене не было. Теперь, с составле-
финансового плана эти недостатки
отласть, в колхозах должна быть
влена строгая финансовая дисцип-
лине только это отличает план 1932 г.
нов прошлых лет. В этом плане
а быть полностью отражены новые
я, новые задачи, которые стоят
колхозным движением, чтобы колхоз
новых условиях по-новому ра-
б. Ни один колхоз не может
дний колхоз должен найти свое хо-
зное лицо, свою специализацию.
о раньше колхозы оторвали свой план

так, что в ущерб наиболее ценной культуре,
ре, ск жем кормовых или льну, расширя-
ли посевы таких культур, которые идут на
удовлетворение личных нужд колхозника,
при этом наиболее невыгодных для кол-
хоза и государства. В нашем районе веду-
щая отрасль сельского хозяйства — живот-
новодство. След вательно нам нужен такой
севооборот, расширять посевы таких
культур, которые обеспечивали бы нам
развитие колхозного животноводст-
ва. При этой нельзя забывать п сева льна
необходимого для текстильной промышлен-
ности. Не надо забывать, чт при плано-
вости наш го хозяйства, государство мо-
жет снабжать наши колхозы всем необхо-
димым, в том числе и хлебом по твердым
ценам.
Задачи колхозов — повышать доходность
своего хозяйства, т. е. повысить урожай-
ность полей и продуктивность животновод-
ства. Поэтому промфинплан колхозов дол-
жен предусмотреть проведение всех правил
агротехники и зоотехники.

Не взя организационно и хозяйственно
укрепить колхоз, если не будет повышена
производительность труда. Опыт не-
теплого года показал, что все установ-
ленные нормы выработки могут быть зна-
чительно повышены.

Необходимо, поэтому, при составлении
плана тщательно проработать эти нормы,
поднять на высшую ступень едельщину,
учет труда, лучше организовать производ-
ственные бригады, подумать над тем, что-
бы и едельщина и учет и расстановка сил
способствовали повышению нчества ра-
боты. Тогда в колхозах не будут без дела
слоняться люди, каждый будет знать свое
место, отвечать за свою работу.

Таковы важнейшие задачи производст-
венно-финансового плана колхоза на 1932
год. Само собой разумеется, что вопросы
ремонта машин и инвентаря, что борьба
за здоровое крепкое копы, что подготов-
ка кадров и другие важнейшие задачи
должны найти свое место в плане.

Враги коллективизации — кулаки и их
пособники — оппортунисты будут всеми си-
лами пытаться помешать составлению пла-
на в колхозе, сбить колхоз на путь рва-
чества, противопоставления интересов кол-
хоза интересам государства. Надо зорко
следить за просками классового врага,
давая ему жесточайший отпор. В состав-
лении плана должны быть вовлече-
ны широчайшие массы колхозников,
чтобы подготовить их к выполнению от-
ветственных задач последнего года пяти-
летки.

Крайколхозсоюзом установлены для все-
го края сроки составления промфинплана:
к 15 января закончить составление пром-
финпланов в колхозах и не позднее 25 ян-
варя утверждение этих планов Райколхоз-
союзом. Нашим лозунгом должно быть
ни одного колхоза без плана к тре-
тьей краевой партконференции.
Л. Л.

2-я сессия ЦИК СССР

Обсудит перспективы развития народного хозяйства СССР в 1932 г.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ

11 декабря в большом Кремлевском дворце открылась 2 сессия ЦИК СССР шестого созыва. В 18 часов 30 минут за столом президиума появились т.т. **Молотов, Калинин, Петровский, Каганович, Литвинов, Енукидзе, Мусабенов** и др.

Сессию открыл т. **Петровский**, выступивший с речью в которой охарактеризовал итоги третьего, решающего года и перспективы четвертого, заключительного года пятилетки. К концу речи т. **Петровского** на трибуне появился тов. **Сталин**, которого весь зал встретил бурными и продолжительными аплодисментами.

Сессия приняла порядок дня: контрольные цифры на 1932 год—докладчики т. т. **Молотов** и **Куйбышев**; единый финансовый план и единый государственный бюджет СССР на 1932 год—докладчик т. **Гринько**; содоклад бюджетной комис. ЦИК СССР о едином финансовом плане и едином государственном бюджете на 1932—докладчик т. **Чуцкаев**; доклад правительства Туркменской ССР—докладчик т. **Ацабаев**; утверждение постановлений принятых президиумом ЦИК СССР и подлежащих на основании ста-

ти 18 конституции утверждению сессии—докладчик т. **Енукидзе**.

По предложению т. **Енукидзе** сессия единогласно утвердила состав бюджетной комиссии. По принятию регламента, сессия решила заслушать доклады т.т. **Молотова** и **Куйбышева** о совместном заседании союзного совета и совета национальностей.

В 19 часов при напряженном внимании всего зала начал свой доклад тов. **Молотов**, встреченный шумными аплодисментами. Докладом **Молотова** закончилось первое заседание сессии. Утром 23 декабря заслушан доклад тов. **Куйбышева**.

СРОКИ СОЗЫВА ПРОФСОЮЗНЫХ СЪЕЗДОВ

МОСКВА (ТАСС). Президиум ВЦСПС решил предложить VI пленуму ВЦСПС созвать 9 всесоюзный съезд профсоюзов 5 марта 1932 г. Сроки созыва районных межсоюзных съездов профсоюзов установлены с 10 января по 10 февраля 1932 года.

ПРОТИВ КОЛОКОЛЬНОГО ЗВОНА

Поддерживаем требование Педтехникумцев

Коллектив союза Рабпрос при Педтехникуме, районной опорной школе и опытной школе присоединяется к требованию студенческого коллектива Педтехникума о прекращении колокольного звона в городе.

Кроме того, коллектив вынес решение о сборе средств на антирелигиозный музей и вызвал на социальное соревнование все профколлективы города. Президиум собрания.

КОРОТКО — ИЗ-ЗА РУБЕЖА

● Ссылаясь на последний чрезвычайный декрет, **Германская** полиция запретила серию докладов т. **Луначарского** в городах западной Германии на тему „14 лет культурного строительства СССР“. Запрет вызвал большое возмущение рабочих и свободомыслящей интеллигенции.

● **Рижский** суд приговорил 10 молодых рабочих и работниц к 5 и 4 годам каторжных работ за организацию МОПРа.

ГАЗЕТУ — В МАССЫ

ОТБРОСИТЬ ЛЕНЦУ

Вожбалевские подписчики „Рабочего Леса“ получают газету очень неисправно: 4-5 номеров в месяц.

Письмоосцу **В. ВИКУЛОВСКОМУ** надо отбросить в сторону ленту и не посылать газету с попутчиками. **В. Кузнецов.**

Больше месяца без газет

Письмоосец **ЖАРОВСКОГО** участка Середского сельсовета отталкивает подписчиков от газет. Некоторые подписчики „Рабочего Леса“ не получают газеты больше месяца.

Почта, взгрей нерадивого письмоносца. **И. Коротин.**

ИЗ ЛЕСА ПИШУТ

● Угромо молчит радио-громкоговоритель в красном уголке **Комсомольского** лесопункта Свежие газеты — редкость. **Скамьин.**

● „Туманными“ картинками потучет Сожакино лесорубов **Медведевского** лесопункта. Из неисправности кино-аппарата картина „Лавина“ была превращена в какую то „вьюгу“. **Винуловский.**

● Буйствуют в пьяном виде десятники **Шахто-Печенгского** лесопункта **Илимов** и **Аксенов**. **Рабочкомовец.**

● Никто не заботится об устройстве сушилки при бараках **Комсомольского** лесопункта. **А. Юнин** и **М. Гулынин.**

● Пьянствует в дер. **Кожинской** и хулиганит продавец ларька из лесопункта **Вологи**. **Цинин.**

Двухмесячник обороны

ПРИМЕР ВЗРОСЛЫМ

Боровские школьники влились в месячник

Учащиеся **Боровской** школы Заозерского сельсовета, проработывая вопрос о двухмесячнике обороны, вступили в о-во юных друзей Осоевяхима и собрали на постройку дирижабля им. **Ленина** 5 р. 85 коп. Вызываем на социальное соревнование учащихся **Заозерской** кустовой школы. **Осоэвяхимовец**

ЕСТЬ 146 руб!

Студенческий коллектив Педтехникума собрал 146 руб. в фонд постройки эскадрильи им. **Ленина**. С Педтехникумцев надо брать пример другим коллективам города. **Ивановский.**

Увильнули от субботника

Коллектив финбанковских работников под разными предлогами увильнул от участия в **Ворошиловском** субботнике, организованном 24 декабря. **М. В.**

НА РАБОТУ — „СПИНА БОЛТАЕТ“ А НА ЕДУ — „ДАЕШЬ БОЛЬШУЮ ПОПОРТУ“

25 декабря в лескооп поступило теплое белье. Оно в первую очередь должно идти для снабжения ударников, борющихся за лескоэкспорт.

У нас имеется целый ряд лесорубческих бригад, имеющих большевистские показатели. Наконец, в городе имеется Лесоуч, учащиеся которого-подростки так

ОБЪЯВЛЕНИЕ
В связи с проведением очередной ревизии в т.т. 1-е января 1932 г. в кассах г. Тотьмы, по 31 декабря с. г. оверклетками произведены будут.
Зав. Райсберн. Коса

ВСЕГО
ОТДЕЛАЛИСЬ ПОД
Вместо оказания помощи в виде пособия всеобщего характера и единоличных работ **БОБРОВИЦА**, которого сельсоветом, ничтожной подачей, ревью из 85 дворов на организацию завтраков 17 ф. 8 пудов картофеля **Бобровцы**, разумеется помогать школе?

Когда будешь прорабатывать
В школе-фабрике пор решения ЦК оной и средней школы проработаны. О ЦК говорят вскоплетно. Конкретного плана поции решений ЦК ле и до сих пор выполнение решенпед-коллектив и мобилизованы.

Коллектив финбанковских работников под разными предлогами увильнул от участия в **Ворошиловском** субботнике, организованном 24 декабря. **М. В.**

25 декабря в лескооп поступило теплое белье. Оно в первую очередь должно идти для снабжения ударников, борющихся за лескоэкспорт.

У нас имеется целый ряд лесорубческих бригад, имеющих большевистские показатели. Наконец, в городе имеется Лесоуч, учащиеся которого-подростки так

Но не тут то дело ком Леспромхоза, который больше либо отмахивается ты на лесозаготовку рал для своего колтоваров на четыре сачи рублей и удар Лесоуча остались с В это дело надо вмешаться РКК. зар

Список рвачей из леспромхоза в следующем номере
Отв. редактор **Н. П.**

Порываю всякую связь дителями **Матвеевичем** и **Клавдией** ховной **Алыновым**, производим в Середском сельсовете дер. **Великодворья**. **Афанасий Григорьевич**

Откуда произошла легенда о рождении Христа?

СКАЗКА О „РОЖДЕСТВЕ“ ВЫГОДНА КЛАССОВОМУ ВРАГУ

Церковный праздник „рождество“ установлен христианской церковью в память „чудесного“ события, совершившегося, будто бы на земле около 2000 лет тому назад. Это событие—рождение от девы и „святого духа“ некоего Иисуса, который и до рождения был и после рождения оставался все время богом. В память этого события установлены определенные церковные обряды, составлены соответствующие песнопения.

Почему этот праздник празднуется 25 декабря по старому стилю? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо привести некоторые исторические справки. Задолго до появления христианства на земном шаре существовали другие религии, в которых были рассказы о богах, не менее интересные, чем рассказы евангелий об Иисусе. В буддийской религии рассказывается о боге Будде следующим образом: до рождения он жил на небе. Чтобы освободить людей от страданий, он появляется на земле, рождается от девы **Майи**. В момент рождения Будды на небе появляется звезда. Цари приходят к нему на поклон и приносят дары. На небе слышится „глас мно-

гочисленного небесного воинства“. Все это записано за несколько сотен лет до христианского летоисчисления.

Невольно напрашивается вопрос: рассказ о боге Будде не послужил ли материалом для рассказов об Иисусе? Можно было бы привести еще ряд подобных повествований о богах древних религий. Ясно, что авторы евангелий знали рассказы об этих богах и заимствовали их.

Почему же вообще появились рассказы о рождении этих богов, да еще в день 25 декабря (кроме рождения Иисуса в этот день правдывались рождения богов: **Адониса** сирийского, **Диониса** греческого, **Митры** персидского).

Те народы, среди которых возникли эти легендарные рассказы о богах, занимались земледелием. Низкая техника ставила их в большую зависимость от различных природных условий: поздняя весна, засуха, сырая осень и пр. губельно отражались на земледельцах. Солнце и другие силы природы, люди стали обожествлять. В случае отсутствия благотворного действия солнца они молились своим богам, приносили им жертвы, думая их „умилостивить“

и „заставить“ солнце снова посыпать на землю свои живительные лучи.

Наступление более коротких дней осенью объяснялось тем, что боги умирали или терпели гонения, а момент, когда дни становились длиннее (в конце декабря), считали, что в это время боги рождались. В честь этого и установился праздник „рождество“. Его начало необходимо, следовательно, связать не с фактом чудесного рождения бога от девы, а с тем производством, которым занимались люди, т. е. земледелием.

К нашим предкам — славянам, которые также поклонялись силам природы, легенды о рождении Христа проникли из Греции вместе с христианской религией.

Легенду о родившемся боге—Иисусе эксплуатирующие классы использовали в своих интересах. Евангельской личности Христа они придали свойства кротости, любви и нестяжательности и говорят, что эти свойства должны быть у каждого, кто хочет быть достойным небесной награды после смерти. Не нужно заботиться о жизни земной, надо жить, как птицы, которые „не сеют, не

жнут, но собирают в житницу“. Не заботьтесь о завтрашнем дне: что вам есть, или что вам пить, или во что одеться...“ „Любите врагов ваших...“ Все эти выражения, приписываемые евангельскому Христу, отвлекают внимание трудящихся от вопросов улучшения жизни здесь, на земле, отвлекают от классовой борьбы со своими врагами: буржуазией и кулачеством, а это выгодно тем, кто является врагом строящегося социализма.

А. П.—в.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

С 27 декабря по 9 января в музее им. **Луначарского** открыта **АНТИРОЖДЕСТВЕНСКАЯ** выставка по темам: 1. Успехи социализма; 2. Кризис капитализма, подготовка войны против СССР и религия в капиталистических странах; 3. Буржуазно-кулацкое „рождество“. Выставка открыта с 9 до 3 час. ежедневно, выходные дни — с 10 до 3 час. Предварительные заявки принимаются в часы занятий в музее. 6 января выставка будет открыта с 12 до 3 час. вечера.

Завед. музеем Н. ЧЕРНИЦИН.